

通讯员 冯慧峰 韩亚丽

基层

你我他

焦化厂深化“导师带徒”活动

本报讯(通讯员 薛蕊)“导师带徒”活动在焦化厂已开展多年,该厂团委始终坚持“重培养、强技术”的原则,为广大团员青年搭建一个快速成长的平台。结合多年开展“导师带徒”活动的经验,今年厂团委从各科室、作业区管理和生产经营方面人才需求入手,以“三结合”和“两个一”的形式进一步深化“导师带徒”活动。

以前“导师带徒”活动大多都是从团员青年的角度考虑,优先让他们选择“心目中的导师”,厂团委再结合实际,比如是否在一个班里或专业、岗位是否合适等多方面综合考虑,确定需要签订师徒合同的名单。今年,厂团委打破传统模式,从各科室、作业区的人才需求为切入点,与各科长、主管沟通,听取他们的意见,每个科

室、作业区根据实际情况重点培养1到2名团员青年或大学生,为保证学习效果,厂团委与每对师徒进行了谈心,并根据每名徒弟的实际情况“量体裁衣”,现已组织15对师徒签订了“导师带徒”合同书。

该厂团委要求师傅要做到“三结合”,一是加大对徒弟的思想教育,做好意识形态的引导。二是根据徒弟实际情况,以理论联系实际,重点要解决现场难题,并以开展课题攻关为主。三是加强管理方面的培养,包括协调能力、语言表达能力、写作能力等。徒弟在合同期内要做到“两个一”,一年内必须发表一篇论文,结合“青年创新创效”活动,一年内必须立一个创新创效项目,并攻关完成。

“这根吊装绳有点毛刺,马上更换!”在尖山铁矿破碎重点检修项目G02皮带机更换滚筒现场,副主管宋开贺仔仔细细检查着每一处,一个隐患被及时发现并处理。

这个看上去年轻的干部,已经扎根一线8年了。8年前,宋开贺大学毕业,来到尖山铁矿。从“门外汉”成长为“技术达人”,同事们都说:“小宋体重没涨,知识涨了不少……”

刚到破碎时,为了弄清破碎机液压系统结构与工作原理,他每天研究破碎机资料,将理论知识与实际操作相结合;为了摸清楚破碎机内的每一个零件,他不放过每次检修和故障处理的机会;为了充分论证师傅的经验判断,他不知钻了多少回破碎机腔。他负责的QC项目《降低破碎机故障时间》、《降低细碎料嘴堵次数》和《减少CH型破碎机横梁臂架的磨损》,经实施后,破碎机故障时间减少,使用寿命延长,大大提高系统效率。

去年11月初,正值选矿系统年度检修的紧要关头,他不到6岁的孩子突发疾病,宋开贺不顾媳妇的埋怨,把孩子托付给岳母照看,自己坚持几天几夜奋战在检修一线,他说,虽然牵挂孩子,但紧张的检修更让他放心不下。

宋开贺因工作突出,被任命为破碎作业区见习副主管。他说,人的成长要经过长时间的积累,当取得一定成绩时,再回头看走过的路,感觉自己的付出很值。

“别小看小宋年轻,干起工作来,办法多着呢!”宋开贺用自己的实力,赢得了身边同事们的赞许。



为进一步增强全民森林防火意识,近日,技术中心组织志愿者开展森林防火宣传活动。通过口头宣传和发放宣传单的方式,志愿者们向广大群众大力宣传《森林防火条例》和森林防火知识,增强了群众遵守森林防火法规的自觉性,进一步提升了森林防火的效率和依法治火管火的能力。图为志愿者合影。

王琪 摄

微讯



营销中心

峨口铁矿

▲近日,营销中心电商国际党支部组织全体党员认真学习贯彻落实省属国企深化改革转型发展推进会精神。

通过认真学习讨论,大家统一了思想,一致认为,创新引领发展,奋斗成就未来。面对新时代高质量发展要求,要摒弃固有思维,敢于打破常规,紧抓机遇、勇于创新,重点围绕提升“三高”品种销量开展差异化营销,构筑太钢竞争新优势。(侯建华)

营销中心

峨口铁矿

▲为促进全员岗位技能不断提升,打造学习型、知识型、创新型“峨矿工匠”队伍,近日,峨口铁矿举办了电工技术比武。

据了解,该矿为了推进全员岗位技能的快速提升,工会牵头制定了《2018年职工技术比武竞赛实施方案》,要求各单位遵循制度化、规范化、常态化原则,自主组织岗位练兵、技术比武项目,矿工会对获胜选手进行奖励。技术比武活动的全面开展,在全矿营造爱岗敬业学技能、强本领、比作为、作贡献的浓厚氛围,促进了职工岗位技能和安全素质的全面提高,为该矿推动高效率矿山再上新台阶打下基础。(王振华)

不锈钢冷轧厂举办「身边的正能量」摄影比赛

本报讯(通讯员 郭玮 赵明礼)“一张照片就是一首歌,一张照片就是一个故事。每一张照片都展现了冷轧职工同心协力、克难奋进阔步迈向高质量发展新时代的正能量形象。”日前,不锈钢冷轧厂举办了“巾幗建新功共筑太钢梦”身边正能量手机摄影大赛,面向全厂女职工通过微信平台,征集反映冷轧职工积极向上、立足岗位克难奋进的手机摄影作品,用“微作品”讲“大道理”,用“小行动”传播“大价值”。

此次活动共收到作品120余幅,参赛作品围绕冷轧职工的日常工作和生活场景,定格身边的美丽,把身边的精彩瞬间留下来。有的展现了职工弘扬工匠精神,立足岗位精细化操作的场景;有的展现了职工践行双良精神,利用业余时间清扫清理辊道的场景;有的展现了日益美丽的工作环境……既表达了浓浓的爱厂之情,也表现了实实在在的爱厂之行。女职工们用自己独特的视角,反映了冷轧职工的劳动美、工作美、人性美、生活美。该厂鼓励女职工用自己手中的手机传递正能量,营造良好工作氛围,进一步引领全厂职工为冷轧阔步迈向高质量发展新时代贡献巾幗力量。



为深入宣传贯彻《职业病防治法》,普及职业病防治知识,维护职工的健康权益,型材厂积极利用周安全活动日、班前会等广泛宣传职业健康知识,切实提高职工的自我防护意识和能力。图为职工正在学习的场景。

秦瑞军 摄

中华人民共和国国家安全法

第三十七条 国务院根据宪法和法律,制定涉及国家安全的行政法规,规定有关行政措施,发布有关决定和命令;实施国家安全法律法规和政策;依照法律规定决定省、自治区、直辖市的范围内部分地区进入紧急状态;行使宪法法律规定的和全国人民代表大会及其常务委员会授予的涉及国家安全的其他职权。

第三十八条 中央军事委员会领导全国武装力量,决定军事战略和武装力量的作战方针,统一指挥维护国家安全的军事行动,制定涉及国家安全的军事法规,发布有关决定和命令。

第三十九条 中央国家机关各部门按照职责分工,贯彻执行国家安全方针政策和法律

法规,管理指导本系统、本领域国家安全工作。

第四十条 地方各级人民代表大会和县级以上地方各级人民代表大会常务委员会在本行政区域内,保证国家安全法律法规的遵守和执行。

地方各级人民政府依照法律法规规定管理本行政区域内的国家安全工作。

香港特别行政区、澳门特别行政区应当履行维护国家安全

的责任。
第四十一条 人民法院依照法律规定行使审判权,人民检察院依照法律规定行使检察权,惩治危害国家安全的犯罪。

第四十二条 国家安全机关、公安机关依法搜集涉及国家安全的情报信息,在国家安全工作中依法行使侦查、拘留、预审和执行逮捕以及法律规定的其他职权。

有关军事机关在国家安全工作中依法行使相关职权。

第四十三条 国家机关及其工作人员在履行职责时,应当贯彻维护国家安全的原则。

国家机关及其工作人员在国家安全工作和涉及国家安全活动中,应当严格依法履行职责,不得超越职权、滥用职权,不得侵犯个人和组织的合法权益。

图片新闻

维护国家安全 筑牢人民防线(六)